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ATA DA 23ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2026 

Aos trinta dias do mês de abril do ano de 2026, em horário regimental, sob a presidência 
de Mario Augusto de Souza Nishiyama realizou-se a 23ª sessão ordinária do corrente 
exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Áurea Aparecida Rosa, Gleyce 
Dornelas de Almeida, Julio Cesar Costa Almeida, Lucimara Woolck Santos Antunes, 
Marcelo Rabelo de Carvalho Poli, Mario Augusto de Souza Nishiyama, Paulo Roberto 
Tarzã dos Santos, Robson Eucleber Leite, Ronaldo Pinheiro, Thiago Rodrigues de 
Oliveira Araujo, Valdimeia Pereira dos Santos, Vanderlei Bueno Pacheco, Walter Daniel 
da Silva Júnior e Wilson Roberto Margarido. Ausência de: José Roberto Comeron. 
Havendo número regimental e invocando a proteção de Deus, o presidente declara 
abertos os trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: Colocada em discussão e 
votação a Ata da 22ª Sessão Ordinária realizada em 27 de abril, foi aprovada. 
Correspondências recebidas: Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: Resposta aos 
Requerimentos 101, 108, 113 e 124/2026. - Requerimento 101/2026 - Vanderlei Bueno 
Pacheco - Requer à Mesa, nos termos regimentais, que seja oficiado à Senhora Prefeita 
Municipal para que, por meio do setor competente, informe a esta Casa de Leis acerca 
da Emenda Impositiva nº 344/2025, cuja destinação foi alterada de custeio para 
investimento, conforme disposto no Ofício nº 032/2026, protocolado em 19 de fevereiro 
de 2026, destinada à entidade Lar do Amor Itapeva. Ofício de Prefeitura Municipal de 
Itapeva: Resposta aos Requerimentos 101, 108, 113 e 124/2026. - Requerimento 
108/2026 - Vanderlei Bueno Pacheco - Requer à Mesa, nos termos regimentais, que 
seja oficiado à Senhora Prefeita Municipal para que informe, junto ao setor competente, 
quais ações estão sendo realizadas para garantir a oferta e a ampliação dos cursos do 
Serviço Nacional de Aprendizagem Rural – SENAR no Distrito do Guarizinho, bem como 
se há levantamento atualizado da demanda local. Ofício de Prefeitura Municipal de 
Itapeva: Resposta aos Requerimentos 101, 108, 113 e 124/2026. - Requerimento 
113/2026 - Gleyce Dornelas de Almeida - Requer à Mesa, nos termos do Regimento 
Interno, que seja expedido ofício à Senhora Prefeita Municipal para que, por intermédio 
do setor competente, preste informações detalhadas acerca da logística de transporte 
de pacientes no âmbito da Secretaria Municipal de Saúde, incluindo critérios de 
agendamento, disponibilidade de veículos, rotas realizadas, número de pacientes 
atendidos, bem como eventuais dificuldades e medidas adotadas para a melhoria do 
serviço. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: Resposta aos Requerimentos 101, 
108, 113 e 124/2026. - Requerimento 124/2026 - Gleyce Dornelas de Almeida - Requer 
à Mesa, nos termos do Regimento Interno, que seja expedido ofício à Senhora Prefeita 
Municipal para que, por intermédio do setor competente, preste informações detalhadas 
acerca da oferta de atendimento por médico pediatra na Unidade Básica de Saúde da 
Vila São Miguel, neste município de Itapeva. Solicita-se, em especial, esclarecimentos 
quanto à existência de atendimento nessa especialidade na referida unidade, bem como 
sobre a forma de realização dos agendamentos, incluindo dias, horários e critérios 
adotados para o acesso da população. Ofício de Promotoria de Justiça de Itapeva 
comunicando o arquivamento da Notícia de Fato 793/2025 apresentada pela Comissão 
Permanente de Educação, Cultura, Turismo e Esporte questionando a utilização de 
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recursos da educação para subsidiar a política de “Tarifa Zero” no transporte coletivo, 
além de apontar irregularidades no transporte de alunos com deficiência para a APAE. 

Agravo de Instrumento TJSP comunica suspensão de decisão agravada, 

reestabelecendo efeitos do Decreto Legislativo nº 05/2026. PROPOSITURAS - Projeto 

de Lei: 72/2026 - Vereador Wilson Roberto Margarido - Dispõe sobre denominação de 

Maria Aparecida Bersonetti de Jesus a travessa da Rua João Leme da Silva, no Bairro 

de Cima II, neste município. Parecer: Favorável da Comissão Competente 

encaminhando o Projeto de Lei 13/2026 para apreciação do Plenário. Requerimento: 

140/2026 - Vereador José Roberto Comeron - Requer à Mesa, nos termos regimentais, 

que seja oficiado ao Conselho Municipal de Transito (COMUTRAN) para que envide 

estudos e informe a possibilidade de implantação de redutor de velocidade (lombada, 

redutor elevado, faixa elevada ou outro dispositivo adequado) na Rua Maria Francisca 

Nepomuceno, no Bairro Jardim Brasil. 144/2026 - Vereador Julio Cesar Costa Almeida 

- Requer à Mesa, nos termos regimentais, que seja oficiado à Senhora Prefeita 

Municipal para que junto ao setor competente, informem se consta no cronograma de 

obras do município o Recapeamento Asfáltico, na rua Cerquilho, rua São Bento e na rua 

Rio de Janeiro, na Vila Nova. 145/2026 - Vereador Vanderlei Bueno Pacheco - Requer 

à Mesa, nos termos regimentais, que seja oficiado à Senhora Prefeita Municipal para 

que, junto ao setor competente, informe os motivos do não cumprimento do prazo 

estabelecido no Ofício SMDS nº 0127/2026 – PA nº 3847/2026, recebido em 

11/03/2026, o qual, em resposta ao Requerimento nº 040/2026 referente à Indicação nº 

0681/2025, comunicava a instalação de ponto de ônibus em frente ao UBS do Bairro da 

Caputera no prazo de 30 dias, bem como esclareça a atual situação do processo e a 

nova previsão para execução do serviço. 146/2026 - Vereador Mario Augusto de Souza 

Nishiyama - Requer à Mesa, nos termos regimentais, que seja oficiado à Senhora 

Prefeita Municipal, para que, junto ao setor competente, adote as providências 

necessárias visando à manutenção e, se necessário, à substituição dos bancos e das 

lixeiras existentes — inclusive com a implementação de novos contêineres adequados 

para o descarte correto de resíduos — bem como à ampliação desses equipamentos 

em pontos estratégicos de maior circulação na Praça Anchieta e no Calçadão Dr. 

Pinheiro. 147/2026 - Vereador Mario Augusto de Souza Nishiyama - Requer à Mesa, 

nos termos regimentais, que seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, 

para que, por meio da Secretaria Municipal da Saúde, preste informações detalhadas 

sobre a existência de programas, ações ou capacitações voltadas aos Agentes 

Comunitários de Saúde (ACS), aos Agentes de Combate às Endemias (ACE) e para 

identificação de sinais de violência doméstica e familiar durante as visitas domiciliares. 
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148/2026 - Vereadora Valdimeia Pereira dos Santos - Requer à Mesa, nos termos 

regimentais, que seja oficiado à Sra. Prefeita para que, junto ao setor responsável, 

Secretaria de Esportes, nos envie relação das empresas contratadas para efetuar os 

transportes de atletas e servidores nos eventos fora do município, juntamente com 

cópias dos respectivos empenhos pagos, e os destinos de deslocamentos. 149/2026 - 

Vereadora Valdimeia Pereira dos Santos - Requer à Mesa, nos termos regimentais, que 

seja oficiado à Sra. Prefeita Municipal para que, junto à Secretaria Municipal de Saúde, 

encaminhe a esta Casa de Leis as seguintes informações acerca do cronograma de 

vacinação contra a gripe (influenza) no município, e se há disponibilidade de estoque 

para alcançar o objetivo da campanha em tempo hábil. Indicação: 284/2026 - Vereador 

Marcelo Rabelo de Carvalho Poli - Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos termos 

regimentais, que, junto ao setor competente, providencie a construção de uma praça 

pública na Travessa 1 da Rua Prof. João Soares de Almeida, no Loteamento Longa 

Vida, com a instalação de equipamentos de ginástica para adultos, playground infantil e 

iluminação pública adequada no local. 285/2026 - Vereadora Lucimara Woolck Santos 

Antunes - Indica à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal de Itapeva, nos termos 

regimentais, que, junto ao setor competente, sejam adotadas as providências 

necessárias visando à substituição da ponte existente na estrada conhecida como 

Darzizo Wagner, localizada no Bairro Sanbra, nas proximidades do ponto de ônibus, por 

estrutura em concreto, bem como à execução de lajotamento no trecho de acesso à 

referida ponte, garantindo maior segurança e melhores condições de tráfego. 286/2026 

- Vereador Ronaldo Pinheiro - Indica ao COMUTRAN (Conselho Municipal de Trânsito), 

nos termos regimentais, para que viabilize a pintura de faixa de pedestres e remarcação 

de solo (vagas de táxi e estacionamento) na Rua Rui Barbosa em frente ao super 

mercado Cofesa. 287/2026 - Vereador Thiago Rodrigues de Oliveira Araujo - Indica à 

Senhora Prefeita Municipal, Sra. Adriana Duch, nos termos regimentais, que verifique 

junto ao setor competente a possibilidade de implantação de cursos de qualificação 

voltados aos microempreendedores do município, abrangendo conteúdos como 

finanças básicas, controle de fluxo de caixa, noções de contabilidade, formação de 

preços, gestão de negócios e educação financeira. 288/2026 - Vereador Julio Cesar 

Costa Almeida - Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais que se 

possível, junto ao setor competente, providenciem a manutenção e a reforma da ponte, 

a passagem de máquina motoniveladora (patrol) e posterior cascalhamento, na Estrada, 

do Bairro do Colégio. 289/2026 - Vereador Vanderlei Bueno Pacheco - Indica à Senhora 

Prefeita Municipal, nos termos regimentais, que determine ao setor competente a 

realização dos reparos no alambrado da Escola Municipal Saturnino Lima Araújo, o qual 
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se encontra tombado, ocasionando insegurança na unidade escolar. 291/2026 - 

Vereador Thiago Rodrigues de Oliveira Araujo - Indica à Senhora Prefeita Municipal, 

Sra. Adriana Duch, nos termos regimentais, que verifique junto à Secretaria Municipal 

de Esportes a possibilidade de ampliação do número de turmas nas principais 

modalidades esportivas já ofertadas no município, bem como a criação de novas turmas 

em diferentes regiões da cidade, com o objetivo de ampliar o acesso da população à 

prática esportiva. 292/2026 - Vereadora Lucimara Woolck Santos Antunes - Indica à 

Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal de Itapeva, nos termos regimentais, que, 

junto ao setor competente, sejam adotadas as providências necessárias visando à 

instalação de abrigo de ponto de ônibus na estrada conhecida como Darzizo Wagner, 

localizada no Bairro Sanbra, bem como na Rua Eurico Fogaça de Almeida, no bairro 

Vila Taquari, e na Avenida Roberto Butzer Filho, no bairro Cidade Jardim. Esta comissão 

encaminha o Projeto de Lei nº 72/2026 para as comissões competentes para exararem 

seus pareceres e requerimentos e indicações à Secretaria Administrativa para as 

providências de costume. Tribuna do Povo. Com a palavra o sr. Matheus Meira 

Gabriel. Falando sobre a situação política do município. Cumprimenta a todos. Diz 

estará feliz visto que a justiça foi feita. Tem certeza da felicidade da população, no 

sentido de justiça. Exorta ao retorna da sabedoria e da paz à Itapeva. Relata o assunto 

que aconteceu no bairro Santa Maria. Parabeniza a ver. Áurea pela atitude de ouvir o 

povo e executar seu trabalho em seu escritório. Esteve no escritório da ver. Gleyce e 

lhe perguntou sobre a situação do bairro Santa Maria, e ela lhe falou que estava 

presente durante o ocorrido. Pergunta se a vereadora foi ouvir o povo, os eleitores, e 

ela teria lhe dito que não. A população precisa saber quem colocar na Casa de Lei para 

representar o município. Diz que a justiça foi feita. E aos cupidos, podem ter certeza que 

a gestão do Generci vai ser ótimo para a cidade. Cita falta de remédio na farmácia 

municipal, lixo espalhado na cidade, entre outras situações. Considerou uma baixaria 

os apoiadores da Prefeita durante a votação.  Refere que a ex-gestão perdeu. Agradece 

a cada vereador que foi a favor e tem certeza que daqui a dois anos a população vai se 

lembrar. Pede que seja exibido vídeo breve no telão. Continua falando que Itapeva 

precisa de uma gestão que apoie a Câmara. Vê que hoje em dia no mundo em que 

vivemos é apenas briga. Refere que estão falando que o orador está sendo pago para 

usar a Tribuna no dia de hoje. Pontua que se trata de um dia histórico para Itapeva. 

Frisa que a verdade precisa ser dita e a população precisa lembrar quais vereadores 

merecem a confiança popular. Refere que não está presente para fazer jogo político, 

apenas para expressar sua opinião. 
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TEMA LIVRE. Com a palavra o ver. Júnior. Cumprimenta a todos. Refere que as perdas 

e vitórias são naturais em uma democracia. Considera que agora é a hora desta casa 

ter harmonia. Espera que o Prefeito convença os outros vereadores para também o 

apoiarem. Exorta os vereadores a pararem com as rusgas e desentendimentos interna 

corporis. Pede que os vereadores aproveitem para focar em contribuir para uma boa 

gestão para Itapeva. Disse que não estava confortável durante a sessão de julgamento. 

Durante a votação sentiu que seria injusto com a Prefeita. Deseja que essa injustiça que 

considera ter sido feita não seja colocada em suas constas. Vai torcer pela nova 

administração. Que o novo Prefeito pode contar com seu apoio, sim. Deseja boa sorte 

ao novo Prefeito e que Itapeva volte a crescer e venha a ser polo regional. Não se pode 

deixar Itapeva, sendo um polo, ficar para trás. Que o novo Prefeito traga mais médicos 

e dentistas aos PSF, mais remédios à farmácia popular, entre outras ações. Com a 

palavra a ver. Áurea. Cumprimenta a todos. Lembra que, quando iniciou sua carreira 

política, não sabia que estava disputando contra um grupo político organizado. Frisa 

que grupo político é tudo em política. Se não houver grupo as coisas não fluem. Gostaria 

que, nesse momento político, a casa de leis se mobilizasse para resolver a situação do 

município. Refere que a disputa judicial é cansativa para todo mundo. Sugere a frente 

de trabalho, que tem que ser analisada urgentemente. Que é urgente o pagamento de 

suas emendas impositivas. Resolver o caso da farmácia do alto custo e farmácia 

popular, com filas enormes. O tema tem que ser a luta por moradia popular digna, 

limpeza de praças e locais públicos. Agilidade do processo da área industrial. Refere 

que se trata de um processo lento judicialmente, é preciso dar uma alavancada. Colocar 

as MEIs para atender as praças, nada disso vai ocorrer em termos de melhoria da 

zeladoria. Comenta que são 62 praças e que a maioria está parecendo pasto. Mutirão, 

sete mil pessoas esperando consulta de oftalmo. Comenta sobre médico em cidade 

vizinha que está fazendo mutirão de consultas em sábados e domingos. Comenta sobre 

emenda de sua autoria para aquisição de óculos que até agora não saiu. Exorta os 

vereadores a lutarem para encontrar uma harmonia, esquecer revanchismos. Embate 

político é uma coisa, perseguição de colegas vereadores é outra coisa.  Com a palavra 

o ver. Marcelo Poli. Cumprimenta a todos. Fala sem dúvida que foi semana mais difícil 

como vereador até o momento. Durante todo o percurso, foi um período muito difícil. 

Confunde-se muito que somente a corrupção é um problema para a administração. As 

infrações administrativas muitas vezes são vistas principalmente pelo grande público 

como não sendo crime. O que não é verdade, já que tais infrações comprometem as 

boas e corretas ações públicas e o orçamento. Os vereadores estão passando por 

momentos difíceis. Lembra que o papel primordial dos vereadores é fiscalizar. Num 
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primeiro momento foi dada uma liminar favorável ao executivo, agora essa liminar foi 

derrubada em São Paulo. Buscar recursos perante a justiça cabe à prefeita, mas 

independente disso o importante é entregar resultados em termos de gestão. Que é 

preciso entregar bons serviços em diversas linhas: saúde, habitação, condições de vias 

rurais, restauração de pontes. Exorta que é preciso entregar resultado. Percebe-se que 

não há cronograma simples para serviços no município. E quem sentar nas cadeiras de 

secretários precisa entregar resultado. É preciso ter em mente que a cidade está com 

muitos problemas, que precisam de ações, projetos. Refere que interpretou que havia 

infrações administrativas, e que isso corrompia o orçamento e a gestão. Acha que não 

cabe mais torcer ou decidir, está nas mãos do judiciário, o que cabe agora é 

apresentação de projetos decentes. Os próximos secretários precisam ouvir e responder 

à câmara. Nitidamente Itapeva está encolhendo perante outros municípios, por isso não 

se pode mais perder tempo, cabe agora a qualquer secretário e prefeito que entregue 

bons resultados. Com a palavra o ver. Ronaldo. Cumprimenta a todos. Explica os 

trâmites e resultados da sessão de julgamento, item por item. Refere que no mérito a 

prefeita não conseguiu provar que é inocente. Explica que o juiz teria concedido a liminar 

para analisar o mérito do processo. Cumprimenta o Presidente ver. Marinho pela 

condução dos trabalhos da Processante, tendo respeitado o rito, tempo e prazo. Diz que 

o Legislativo, Judiciário e Executivo precisam ser independentes e harmônicos. Agora é 

preciso fazer com que a cidade avance. Sugere diversas medidas que devem ser 

adotadas e sua opinião. Comenta que o Generci é da chapa da Duch, já que se 

apoiaram e se ajudaram durante a campanha. Tem certeza que o Generci vai fazer um 

bom governo. Com a palavra o ver. Pacheco. Cumprimenta a todos. Sobe na Tribuna 

para falar de trabalho. Que fique claro que a justiça do homem é falha, mas a de Deus, 

não. Durante essa semana esteve trabalhando. Foi eleito para trabalhar e servir a 

comunidade. Esteve acompanhando no bairro da caputera, acompanhando a roçada, 

melhorias no acostamento, serviços lá realizados. Deixa seu agradecimento aos 

envolvidos. Comenta sobre diversos assuntos e detalha sua importância. Fala sobre a 

situação da água do bairro do cercadinho. Sobre a vila são Francisco, e hoje teve a 

notícia de licitação para a construção de um complexo poliesportivo no bairro taquari, o 

que o deixa muito feliz. Questão de Ordem.  Ver. Gleyce pede que conste em ata a 

situação ocorrida durante o uso da Tribuna do Povo, em que houve palavras 

supostamente ofensivas dirigidas à vereadora por parte do orador, sem que tenha 

havido, segundo a vereadora, intervenção por parte da presidência, pede que a situação 

seja registrada e analisada à luz do regimento interno. Presidente pede que conste em 

Ata seu pedido para que o munícipe se dirigisse de maneira respeitosa aos vereadores, 
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especialmente à vereadora Gleyce a quem se dirigiu. ORDEM DO DIA. Leitura do 

Projeto de Lei Nº 64/2026 - Vereador Júlio Ataíde - Institui o "Dia Municipal do Terço 

das Mulheres", no município de Itapeva/SP. Está em segunda discussão. Em segunda 

votação. Foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 13/2026 - Prefeita 

Adriana Duch Machado - ALTERA a Lei Municipal n.º 4.669, de 30 de maio de 2022, que 

dispõe sobre a criação do cargo em Comissão de Coordenador Chefe da Unidade 

Especializada em Urgência e Emergência SAMU Regional de Itapeva e CRIA a 

referência 16AIII na Tabela A da Lei Municipal n.º 1.811, de 3 de julho de 2002. Está em 

primeira discussão. Em primeira votação. Solicita adiamento por duas sessões. 

Adiamento em votação. Foi aprovada. Adiado por duas sessões. MATÉRIA PARA 
PRÓXIMA SESSÃO. Dependendo dos Pareceres das Comissões Competentes: Em 1 ª 

d/v: Projetos de lei 103, 202, 207/2025. 10, 19, 26, 27, 30, 34, 35, 39, 45, 48, 49, 52, 59, 61, 

62, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71 e 72/2026. Explicação Pessoal. Nada consta. Questão de 

ordem. Ver. Tarzan reafirma convite para reunião da comissão de ética na segunda 

feira para ouvir testemunha arrolada pela ver. Gleyce às 10h e às 10h30 a própria 

vereadora será ouvida. Lembra também que na quarta-feira às 15 horas haverá oitiva 

em outra comissão de ética em desfavor da ver. Gleyce. Nada mais havendo a tratar a 

Presidência convoca os vereadores para a 24ª Sessão Ordinária a ser realizada 

segunda-feira, dia 4 de maio, no horário regimental e invocando a proteção de Deus, 

declaro encerrados os trabalhos da presente Sessão e, mandando que para constar, 

fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador 

Euclides Modenezi, Plenário, 30 de abril de 2026. 

 

MARINHO NISHIYAMA 

PRESIDENTE 
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